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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dois dias do mês de junho do ano de 2025, em horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 31ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 

Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, 

Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. Realizada a leitura da bíblia pelo vereador Paulo Roberto Tarzan dos Santos. 

Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 

30ª Sessão Ordinária realizada em 29 de maio, foi aprovada. Questão de Ordem. Ver. 

Margarido pede a dispensa da leitura da matéria constante nas Correspondências e no 

Expediente por se tratar de matéria que consta no site da Câmara. Pedido colocado em 

votação, aprovado por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 50/2025 - Wilson Roberto Margarido - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado á Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch, para que, 

junto ao setor competente, preste informações se consta do Cronograma de obras o termino 

do lajotamento da Estrada Vicinal Honorato Arruda, no Bairro Mato Dentro. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 79/2025 - Robson Eucleber Leite 

- Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto à 

Procuradoria Municipal, preste informações referentes às providências de retomada de lotes 

públicos em razão da rescisão de contratos administrativos, bem como informe qual fase de 

andamento se encontram os procedimentos de licitação de imóveis vagos no Distrito 

Industrial. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 98/2025 - 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Requeiro à Mesa,  que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal, para que junto ao setor responsável, de Informações sobre Áreas Irregularmente 

Ocupadas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 106/2025 - 

Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal, 

para que, junto ao setor responsável, informe sobre o contrato da empresa Fabri 

Transportes com a Secretaria de Saúde e os serviços prestados. PROPOSITURAS - 

Projeto de Lei: 92/2025 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - VEDA a nomeação de 

parentes de autoridades para os Cargos de Provimento em Comissão e de Secretários 

Municipais no Serviço Público Municipal dos Poderes Executivo e Legislativo do Município 

de Itapeva/SP. 94/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Proíbe a participação em licitações e 
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a contratação de prefeito, vice-prefeito, vereadores, de ocupantes de cargo em comissão 

ou função de confiança, bem como as pessoas ligadas a qualquer deles por matrimônio ou 

parentesco, até o terceiro grau, inclusive por adoção. 95/2025 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Institui a Política Municipal de Conscientização e Atenção Integral à Saúde das 

Mulheres no Climatério e na Menopausa, no Município de Itapeva. 96/2025 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Institui a "Semana Escolar de Combate à Violência Contra a Mulher", 

nas escolas da rede Municipal de Ensino, no Município de Itapeva. 97/2025 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Altera a Lei Municipal n° 2.651, de 08 de outubro de 2007, 

que "Institui o Código de Postura de Itapeva” para ampliar o horário de funcionamento de 

casas noturnas em véspera de feriados. 98/2025 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Institui a Declaração Municipal de Direitos de Liberdade Econômica no 

município de Itapeva/SP. Requerimento: 150/2025 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior 

- Requeiro que seja oficiado à Secretaria Municipal de Saúde, para que, informem: 1. Por 

qual motivo os profissionais da área odontológica do distrito do Guarizinho não estão 

recebendo, por parte das chefias da Atenção Básica, os insumos e materiais necessários 

para o atendimento da população e se existe previsão para regularização do fornecimento 

desses insumos na unidade de saúde do Guarizinho? 2. Qual a justificativa para a redução 

do horário de atendimento odontológico no distrito do Guarizinho e se há previsão de retorno 

ao horário integral? 3. Qual é a previsão da Secretaria Municipal de Saúde para a 

contratação de um dentista para atuar na unidade de saúde do bairro Caputera?. 151/2025 

- Vereador Ronaldo Pinheiro - Requeiro que seja oficiado a Sr.ª prefeita municipal para que 

seja informado a respeito do relatório resumido de execução orçamentária (RREO-

SICONFI), cópias de todas as notas, contratos e despesas pagas no valor de R$ 

1.531.170,46, na Sub Função de Serviços Urbanos, da Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais liquidados no 2º bimestre de 2025. 152/2025 - Vereador Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo - Requeiro à mesa que seja oficiado a Sra. Prefeita Municipal 

para que juntamente com a Secretaria Municipal de Finanças informe de forma 

descriminada a receita atual gerada pela taxa de ocupação para comerciantes ambulantes 

no município. Indicação: 350/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico 

à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja estudada a viabilidade 

de ser realizada a construção de um ginásio poliesportivo municipal, em área localizada em 

frente à UBS da Vila Taquari, com estrutura adequada para atender todas as modalidades 

esportivas e atividades comunitárias, beneficiando diretamente os moradores da região e 

também de outros bairros do município. 351/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja 

estudada a viabilidade do lajotamento da Rua Reinaldo Jacob, no sentido da Ponte Branca, 

bem como o lajotamento do estacionamento da APAE Escola e a instalação de um toldo na 

área de embarque e desembarque do local. 357/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

20 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 020 

  
Carvalho Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, 

providencie a instalação de um redutor de velocidade, bem como a implantação de um ponto 

de ônibus na Rua Laudelina de Melo, nas proximidades do Hospital Unimed, neste 

município. 358/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal, para que, junto ao setor competente estude a viabilidade de implantar uma faixa 

de pedestre elevada no cruzamento da Rua Santana com a Rua Santos Dumont, neste 

município. 359/2025 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie com urgência a revitalização, 

com corte, poda de árvores, limpezas e pintura de guias, na praça Padre José Pássaro, no 

bairro Cecap, neste município. Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 92/2025 

e do 94 ao 98/2025 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e 

Requerimentos e Indicações à secretaria administrativa para as providências de 

costume.TRIBUNA DO POVO – Convida o Sr. Valter Ferreira (Dola) para falar sobre a 

causa animal. Cumprimenta a todos. Refere que está aqui para defender a causa animal, 

afirma que além dos animais de rua há ainda casos de maus tratos a animais domésticos 

por parte de seus tutores. Informa que é tutor de 6 gatos que lhe trazem muitas felicidades. 

Comenta sobre a situação do canil municipal, que em sua opinião precisa de melhorias em 

sua estrutura, que se encontra em estado precário. Gostaria que houvesse pressão por 

parte dos vereadores junto à Prefeita para promover mínimas melhorias naquele local. Cita 

que há alternativas, políticas públicas de adoção de animais implementadas em outras 

gestões, que foram abandonadas. Frisa que é preciso ter consideração com relação à causa 

animal, já que tais seres não conseguem promover seus próprios pleitos e demandar suas 

necessidades. Opina que tudo que for feito pelos animais, Deus dará ao benfeitor em dobro. 

TEMA LIVRE. Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Fala sobre os desafios 

de uma gestão municipal. A Prefeita precisa trabalhar, comprimir despesas, expandir 

receitas sem aumentar carga de impostos e para isso é necessário usar a criatividades. O 

primeiro passo seria efetuar a revisão de todos os contratos. Já que muitos deles teriam 

sido celebrados em ambiente superavitário, o que não ocorre atualmente. Apresenta 

números de receitas em momento anterior. Comenta que o orçamento para o corrente ano 

está engessado, por isso seria preciso rever os contratos e renegociar condições e valores. 

A criatividade seria posta no sentido de buscar parcerias com as pessoas certas dentre os 

membros da comunidade no sentido de envolver os empresários em ações comunitárias. 

Sobre leilões de veículos do município, seria interessante fazer uma triagem sobre as 

condições destes no sentido de tentar recuperar aqueles que estão em boas condições e 

que poderiam ser reformados. Comenta sobre duas ambulâncias do SAMU. A Comissão de 

Saúde teria pedido valores gastos com locação de ambulâncias e vans. A Comissão de 

obras pediu valores gastos com caminhões, etc. Refere que há cerca de 3000 imóveis 

detectados pelo georreferenciamento que ainda não foram cadastrados. Sugere que seja 
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adotado um conjunto de medidas que são necessárias para a boa gestão e cita exemplos. 

Questiona quem seria o Secretário de economia da atual gestão, aquele que fiscalizaria e 

pensaria em medidas a serem adotadas no sentido de racionalizar receitas e despesas. 

Com a palavra a ver. Áurea Rosa. Cumprimenta a todos. Fala sobre reunião ocorrida na 

data de hoje no jardim Kantian, agendado par as 17h, tendo chegado às 17h10 a reunião 

teria terminado. Sugere que teria sido uma reunião relâmpago com a Prefeita e muitos 

secretários municipais e alguns moradores. Deixa clara sua posição: estará na luta pela 

moradia popular, sendo uma bandeira sua. Estará presente em futuras reuniões. Explica 

que foram 2 anos de reuniões com a OAB sobre o tema. Frisa que é preciso reativar o 

conselho de habitação do município. Diz que está tudo organizado, mas é preciso ter ação 

por parte do podre público. Comenta que é preciso tratar as pessoas adultas, que vivem 

vidas difíceis, com respeito e honestidade, principalmente quando se trata de temas como 

e habitação popular. Explica que os 15 vereadores querem fazer a cidade andar, para atrair 

investidores, etc. Refere que assuntos tão complicados, como moradia popular, não podem 

ser discutidos em reuniões de 10 minutos e considera que tais atitudes respingam em uma 

visão negativa inclusive sobre a atuação dos vereadores. Comenta que o papel dos 

vereadores não é de executivo, que há limites para atuação dos edis, que nem sempre são 

percebidos pela população. Refere que nada ocorreu de graça em sua vida, e vê muitas 

pessoas com dificuldades dentre a população. Opina que os vereadores precisam ser mais 

firmes e fortes em sua atuação, tendo o mínimo de atenção para com a população que 

depositou sua confiança nesses vereadores eleitos. Diz que é preciso fazer a diferença e 

quer avançar nas pautas e nas ações no sentido de efetivar mudanças efetivas na vida da 

população. Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Refere que já passou 

da hora de ter uma secretaria municipal de habitação em nosso município com urgência. 

Refere que há muitos problemas gravíssimos de moradias, como ocupações e invasões. 

Explica sobre situação de canil de cidade vizinha, em que onças estariam comendo os cães. 

Comenta sobre o albergue municipal, que o local ideal seria o velório municipal. Frisa que 

se trata de pessoas que muitas vezes não tiveram apoio da família ou da sociedade, muitas 

estando no fundo do poço. Pontua que esteve na cidade de Aparecida, e determinado local 

turístico daquela localidade o lembrou do pilão d’água. Local que teria muito potencial, que 

não está sendo aproveitado. Frisa que há falta de opções de lazer no município. Que está 

mandando requerimento à Prefeita solicitando que o local seja ativado e utilizado para o 

lazer. Cita exemplo de pontos turísticos de cidades vizinhas, como Buri, que tais medidas 

poderiam ser replicadas em Itapeva. Aparte ver. Val. Cita requerimento de sua autoria 

sugerindo utilização de espaços para motocross, etc. Retoma ver. Margarido. Concorda 

com a vereadora e diz que é preciso movimentar os mecanismos para utilizar locais que já 

estão instalados no município. Com a palavra o ver. Vanderlei Pacheco. Cumprimenta a 

todos. Demonstra alegria e gratidão em ter participado no final de semana sobre 
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campeonato rural, evento muito importante. Agradece o esforço do Secretário Ronaldo. Cita 

projetos de que fez parte no Bairro da Caputera envolvendo o futebol. Cita ações que 

empreendeu para levar o esporte ao bairro mencionado, que foi muito bem-sucedido. Fala 

sobre o valor do esporte, como saúde, disciplina, etc. Pede ao Executivo que olhe com 

carinho para os projetos sociais que envolvem o esporte, principalmente na zona rural, que 

fica longe de locais costumeiros. É preciso levar o esporte até tais comunidades. É preciso 

olhar com carinho para a população da zona rural como um todo. Pede aos colegas 

vereadores que apoiem medidas que envolvam esporte, e projetos sociais similares, que 

tendem a ajudar a formar cidadãos de bem. Opina que o legislativo e o executivo precisam 

caminhar juntos e quem ganha com isso é a população. Agradece à Secretária Maíra por 

atender seus pedidos de ações de melhorias necessárias na escola Dirce Lara. Aparte ver. 

Tarzã. Cumprimenta o ver. Pacheco por sua luta junto ao esporte. Dá sugestões para 

utilização da frota da educação para ser utilizada fora do horário escolar para apoiar o 

esporte. Com a palavra o ver. Ronaldo Pinheiro. Cumprimenta a todos. Comenta sobre o 

evento de futebol no bairro da Caputera, do qual participou. E diz que seria necessária a 

instalação de alambrados no campo do bairro. Refere que é uma sugestão boa do ver. Tarzã 

de utilizar a frota da educação para apoiar o esporte. Comenta sobre projeto de Lei de sua 

autoria, que foi aprovado, sobre mutirão do emprego. Que a atual Prefeita teria entrado com 

Adin e saiu decisão judicial improcedente da Adin, considerando constitucional a Lei 

aprovada. Explica como seria a ação prevista na Lei, que seria para buscar fomentar a 

divulgação de vagas de emprego. Gostaria que a Prefeita, junto com equipe, colocasse em 

prática essa Lei. Refere que com 6 meses de governo a gestão municipal está patinando 

em ações de zeladoria municipal, sem haver avanços visíveis, além de movimentação de 

enviar projetos de Lei de criação de cargos. Sugere que não é o momento de encaminhar 

matérias prevendo aumento de gastos. É importante se ater aos interesses da população. 

Refere ainda que é preciso valorizar o servidor público. Questiona quais foram as ações 

efetivas do atual governo, principalmente na zona rural. Explica que a Prefeita parou de 

visitar a zona rural. Opina que a Prefeita e equipe se atenham a ações que sejam produtivas 

para o município. Comenta sobre ação prevista em decreto municipal prevendo mudança 

na data de pagamento dos servidores e considera medida desnecessária e deletéria. Refere 

ainda que a Prefeita não tem respondido Requerimentos, o que configuraria infração 

administrativa. Pontua que se o repasse não for feito aos técnicos de saúde e enfermeiros, 

que o vereador entrará com ação judicial. Comenta sobre falta de atendimento no Cras 

itinerante no bairro do bairro Alto da Brancal. Exige que se tenha sensibilidade e cuidado 

com o povo. Com a palavra o ver. Marinho. Cumprimenta a todos. Refere que a causa 

animal está abandonada há muito tempo em nosso município. Se não fosse pela atuação 

do terceiro setor a situação estaria ainda pior. Esteve na Fait levando voto de 

congratulações, dia 10 de abril. Ocasião em que disse em evento que havia 
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aproximadamente 300 animais abrigados no canil municipal. O reitor teria dito que havia um 

canil na Fait que comportaria 12 animais. Comenta que teria buscado a Prefeitura para 

explicar a proposta de convênio com a Fait e nada foi feito. Refere que é uma situação 

bastante triste. Comenta que quantidade de horas dentro das secretarias não significa 

quantidade de horas produtivas. Gostaria de mencionar o ver. Tarzan que teria mencionado 

o local em que se encontra a Secretaria Municipal de Esporte. Opina que o município precisa 

daquela área, que tem sido utilizada para a prática de esporte por parte dos munícipes. 

Parabeniza a Dani Delgado e Mariana Miranda, com quem esteve em reunião e lhe falaram 

sobre expresso do Sicoob, ônibus que traz cursos. Que tais senhoras conseguiram que tal 

ônibus veio ao município trazendo muitos cursos, que foram muito bem aproveitados por 

alunos da rede pública municipal. Comenta ainda sobre concurso cultural, que contou com 

a inscrição de alunos de 3 escolas no município.  ORDEM DO DIA. Leitura de Proposta de 

Emenda À Lom 3/2025 - Diversos Vereadores - Altera o caput do artigo 29 da Lei Orgânica 

do Município de Itapeva a fim de alterar o período que se desenvolvem as sessões 

legislativas anuais. Colocado em segunda discussão: Ver. Gleyce deixa claro seu 

posicionamento, sendo contrária ao tema. Gostaria que constasse em Ata seu voto contrário 

e explica os motivos. Ver. Tarzã gostaria de citar sua experiência. Deixa claro que o 

atendimento dos gabinetes durante o recesso legislativo é normal. Esta Casa é uma das 

poucas da região com duas sessões ordinárias semanais. A Mesa fez uma consulta aos 

colegas e esse vereador votará favoravelmente de forma tranquila. Ver. Ronaldo deixa 

claro que está sendo reestabelecido situação que já havia antes da pandemia. Cita 

exemplos de outras casas legislativas que já adotam o modelo. Que é favorável. Ver. Áurea. 

Em respeito à colega vereadora, diz que estamos vivendo em um país democrático. Explica 

a diferença entre férias e recesso, os 15 dias, não impede que haja sessões extraordinárias 

no período se houver projetos interessantes do executivo. A Câmara continuará dando 

atendimento normal. Diz que os assessores cumprem os horários rigorosamente. Esteve 

em legislaturas anteriores em que havia trabalho à exaustão até o final de dezembro, e foi 

preciso haver sessões visto que havia matérias importantes a serem votadas. Lembra que 

em legislaturas passadas houve matérias apresentadas e defendidas de forma populista. 

Explica as atividades normais dos vereadores e o tempo que tais atividades demandam e 

que todos os vereadores possuem seus mandatos. Alerta que respeita as posições, mas 

reitera que não se trata de férias. Deixa claro seu voto favorável à matéria. Ver. Comeron. 

Concorda com os vereadores que usaram suas falas. Deixa claro que não se trata de férias, 

que os vereadores continuarão com seus trabalhos em campo e os assessores continuarão 

na Câmara. Que é preciso haver respeito pelo trabalho dos vereadores. Comenta ainda 

sobre atuação da Casa de Leis contra projeto aumentando o valor do IPTU. Frisa que é 

preciso explicar a situação com base na verdade. Refere que sempre respeitou o trabalho 

do legislativo, já que se tratam de representantes da população. Ver. Robson. Cumprimenta 
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a todos. Comenta que sempre prezou pelo corporativismo, que alguns temas precisam ser 

tratados entre os vereadores. Comenta que essa Casa é produtiva e é preciso tomar 

cuidado para não prejudicar a imagem dos pares vereadores a partir de leituras erradas. 

Comenta ainda que há muito respeito de vereadores de outras Câmaras da região com os 

edis de Itapeva. Refere sobre o trabalho que exerce, estando sempre disponível. Explica 

sua forma de trabalhar e que tem que prestar contra a toda a comunidade de Itapeva. 

Pontua que as divergências podem e devem ser resolvidas através de diálogos. Deixa clara 

sua posição favorável ao tema em debate. Ver. Marinho. Diz que o recesso de 15 dias em 

julho não se trata de um privilégio. Já que se trata de um momento para reparos e tratar de 

temas de recursos humanos. Explica que esse período servirá para o técnico de imagem e 

som, jornalista, etc., possam gozar de seus descansos. Ainda serão feitas adequações, 

reformas necessárias no prédio, etc., tendo em vista a atender melhor a população. Explica 

que o trabalho do parlamentar não se resume a sessões, mas se dá durante o dia todo, 

junto à população.  Reitera que a Câmara estará funcionando em horário comercial durante 

o recesso. Em segunda votação. Proposta de Emenda à LOM aprovada, com voto 

contrário da ver. Gleyce. Questão de Ordem. Ver. Margarido pede votação em bloco dos 

itens 02 ao 05. Pedido de votação em bloco em votação, pedido aprovado. Votação em 

bloco aprovada. Leitura de Projeto de Lei 60/2025 - Julio Cesar Costa Almeida - Institui o 

programa "Vigilância Inteligente" no município de Itapeva, visando o uso de drones 

equipados com câmeras térmicas e softwares de inteligência artificial para auxiliar a Guarda 

Civil Municipal. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 62/2025 - Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a criação do 

Conselho Municipal do Bem-Estar dos Animais no Município de Itapeva. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 76/2025 

- Ronaldo Pinheiro - Disciplina diretrizes para implantação do "junho violeta" no âmbito do 

município de Itapeva. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 82/2025 - Adriana Duch Machado - ALTERA a Lei Municipal n° 

1.777, de 10 de abril de 2002 que dispõe sobre o regime jurídico dos funcionários públicos 

do município de Itapeva - SP. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Substitutivo 1/2025 - Diversos Vereadores - Altera o caput artigo 10 

da Resolução 12/1992 que dispoe sobre o Regimento Interno da Cãmara Municipal de 

Itapeva /SP e da outras providencias. Está em discussão única. Ver. Gleyce. Comenta 

sobre o tema e que é contrária ao tema. Discorre sobre sua posição e explica seus motivos. 

Ver. Comeron. Comenta sobre a importância de a mensagem ser transmitida de forma 

clara. Que existem várias maneiras de se comunicar sem prejudicar a imagem do 

Legislativo. Explica que os trabalhos dos vereadores continuarão normalmente. Opina que 

o vereador tem que ir aonde o povo está. Adverte sobre o perigo das demagogias. Refere 

que sempre mantém firmeza sobre suas posições. Exorta a conquista de diversos 
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vereadores. Em votação única. Substitutivo aprovado, com voto contrário da ver. 

Gleyce. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1 ª d/v Projeto de lei 02, 06, 13, 58, 65, 67, 70, 84, 85, 86, 

90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97 e 98/2025, Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 84/2025. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Comenta 

sobre liberdade que tomou de mandar mensagem ao Secretário Paulinho Saponga, pedindo 

ajuda para viabilizar o transporte de animais do canil à Fait. Sobre a causa animal, comenta 

sobre trabalho seu, junto com o ver. Robson. Refere que o atual governo está com 

dificuldade para promover licitações. Diz que é preciso haver pessoas especialistas em 

custos na atual administração, chamando atenção à grande quantidade de contratações por 

de dispensas de licitação. Sugere que não é o trâmite mais adequado ou o melhor para o 

município. Reitera que é preciso rever e renegociar cláusulas e condições de contratos 

vigentes. Comenta que é preciso buscar pessoas para trabalhar com custos. Observa que 

é preciso ir buscar os melhores quadros de Itapeva e colocar as pessoas certas nos lugares 

certos. Reitera que é preciso conhecer os princípios básicos de administração pública, etc. 

Considera que falta planejamento. Comenta sobre proposta do ver. Ronaldo, sobre 

emendas da LDO, sugere que todos os projetos de Lei que gerem despesas até o limite da 

dispensa estão na legalidade. Pede que sejam apresentadas emendas na LDO. Com a 

palavra a ver. Áurea. Comenta sobre as emendas da LDO, que sua apresentação é muito 

importante. Frisa que é preciso evitar a perda de tempo. Que não se pode medir esforços 

para que as coisas aconteçam de fato em nosso município. Fica triste com ocorrido na Casa 

de Leis, já que os colegas trabalham juntos e precisam se entender pelo bem da população, 

já que são defensores das causas populares. Comenta que o Presidente foi eleito para 

representar os vereadores, e é o que faz. Reitera seu apoio ao Presidente Marinho. Diz que 

confia plenamente no Presidente e votaria novamente nesse nobre vereador, que tem feito 

um excelente trabalho em sua opinião, que se trata de uma pessoa prestativa e de boa 

índole e muito competente. Com a palavra o ver. Ronaldo. Comenta sobre requerimento 

de sua autoria solicitando informações ao executivo sobre notas, contratos e despesas 

pagas segundo o sistema eletrônico de gastos efetuados em serviços urbanos e de 

zeladoria urbana. Muito lhe admira a semelhança desse número com o contrato de limpeza, 

dispensa de licitação emergencial.  Que a população precisa de transparência. Diz que é 

preciso que as informações sejam transmitidas em linguagem popular. Recebeu duas 

respostas da Sabesp, uma com relação a implantação de água potável no bairro Lavrinhas. 

Explica sobre os trâmites técnicos e prazos previstos em contrato com a Sabesp. Comenta 

sobre a importância do acesso à água por parte daquelas comunidades. Fala também que 

até o ano de 2027 diversos bairros, há previsão em contrato para a conclusão da 

implantação de rede água e esgoto para as regiões que precisam desses recursos. Explica 

que os moradores precisam fazer o pedido no Poupatempo, no guichê da Sabesp. Reafirma 
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sua confiança na atual Presidência da Casa. Presidente Marinho: Parabeniza o ver. Dr. 

Marcelo Poli por ter participado do evento Iron Man recentemente na cidade de 

Florianópolis tendo se saído muito bem em tal evento de resistência física, solicita que 

conste em Ata Voto de Congratulações pela participação do nobre edil naquele evento. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 32ª Sessão 

Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 5 de junho, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que 

para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 2 de junho de 2025. 
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